

## 2024上海青少年现代五项锦标赛筑梦奥运

# 罗帅、李澍寰为青少年颁奖

本报记者 丁荣

10月5日至6日,备受瞩目的2024年上海市青少年现代五项锦标赛在风景秀丽的崇明体育训练基地成功举办。本次锦标赛吸引了来自全市11个区的105名青少年选手积极参与,共同上演了一场精彩纷呈的体育盛宴。

本次比赛由上海市体育局主办,上海市竞技体育训练管理中心自行车击剑运动中心承办,上海市体育训练基地管理中心、上海奇讯体育文化有限公司协办。比赛项目设置全面接轨全国比赛,分为A、B、C三个组别。其中,A组选手需完成击剑大循环、200米游泳、障碍赛和5×600米跑射联项的五项全能;B组和C组选手则进行200米游泳、障碍赛和5×600米跑射的四项赛。比赛项目设置科学合理,既考验了选手们的综合素质,又充分展示了现代五项运动的魅力。

经过两天紧张激烈的角逐,来自宝山区行知青少年体育俱乐部的选手孙卓熙凭借出色的表现,一举夺得男子A组个人冠军。他表示:“从赛前的训练到这次比赛的过程,我都完成得不错,积累了很多宝贵的比赛经验,信

心也得到了显著提升。这次夺冠为我将来参加全国锦标赛打下了坚实的基础。我有一个梦想,那就是长大后能够冲击奥运会。”

长宁区队本次派出了六名运动员参赛,其中不少家长专程去到崇明基地,为孩子们加油助威。长宁区青少年业余体育学校游泳教练冯志明表示:“经过上海现代五项教研组的活动推广,越来越多的家长和孩子开始深入了解现代五项这个项目。这次参赛的队员们不仅收获了新鲜感,还在跑步和障碍两个项目上找到了主项游泳之外的成就感。希望他们能够继续努力,坚持下去。”

值得一提的是,本次比赛还邀请了上海现代五项队的两位巴黎奥运会参赛选手罗帅和李澍寰担任仲裁和颁奖嘉宾。他们的到来不仅为比赛增添了浓厚的奥运氛围,还通过颁奖的方式传递了榜样的力量,鼓励更多青少年选手立志成为专业运动员。

此外,巴黎奥运会中国代表团现代五项队总教练沈克俭也来到现场观赛。他对本次比赛给予了高度评价,并表示希望能够运用好上海市运动会的竞赛杠杆,从训练出发,按照不同的

年龄组别精准设置比赛项目,重点突出现代五项中的跑步和游泳两个基础体能大项的比重,进一步提升各区选材、育才和输送的精准性。

上海市竞技体育训练管理中心自行车击剑运动中心书记陈海峰表示:“本次比赛吸引了全市11个区组队参赛,充分证明了各区对现代五项运动发展的积极支持。这次比赛设置了障碍跑项目,对接了全国青少年比赛,同时推动了各区进一步向新现代五项项目进行转型,为下一届市运会的比赛设项打下了坚实基础。”对于下一步工作,陈海峰表示,中心将积极推动区体育部门布局区级现代五项运动队,进一步加强对项目的支持。“作为上海的传统优势项目,我们希望通过一、二、三线贯通工作,进一步延续现代五项项目的辉煌。未来,我们希望在上海市青少年训练管理中心的支持下,增设更多多样性的比赛,为青少年运动员搭建更多比赛舞台。”

本次锦标赛的成功举办,不仅为上海市青少年现代五项运动员提供了一个展示才华的舞台,也为推动上海市现代五项运动的普及和发展注入了新的活力。



罗帅(上图)、李澍寰(下图)为青少年选手颁奖



## 勇夺亚洲浆板锦标赛冠军、季军 未来之星 黄浦逐浪少年

本报记者 丁荣

10月2日至6日,备受瞩目的2024年亚洲浆板锦标赛在湖北省黄石市圆满落幕。本次比赛作为国际A类体育赛事,是亚洲范围内最高级别的浆板赛事,吸引了来自亚洲20个国家和地区的千余名运动员同台竞技,展现了浆板运动的魅力和高水平的竞技风采。

在这场高水平的竞技盛宴中,上海黄浦青少年冲浪浆板队的运动员们不负众望,以出色的表现赢得了国内外观众的广泛赞誉。年仅12岁的黄浦籍小将胡琢彦,在杨磊教练的专业指导和辛勤付出下,凭借卓越的天赋和竞技实力,在U16女子组200米冲刺赛和6000米技巧赛中勇夺双冠,为祖国赢得了荣誉,也为上海市黄浦区黄浦青少年业余体育学校和海上漫行浆板俱乐部社会合作办训模式取得了开门红。

同样来自上海黄浦青少年冲浪浆板队的张婧琪,在U16组6000米技巧赛中荣获季军,这一成绩不仅证明了她的实力和潜力,也展示了黄浦区青少年运动员在浆板项目上的整体实力。此外,U16男子组的高翔也在比赛中展现出了不俗的实力和拼搏精

神,赢得了现场观众的阵阵掌声。

胡琢彦的教练杨磊在接受采访时表示,看到五星红旗在赛场高高飘扬,是所有教练员和运动员最骄傲的事情,也是他们一直努力的目标。运动员们的优异成绩,是黄浦青少年业余体育学校和海上漫行浆板俱乐部社会合作办训成果的生动体现。未来,他们将继续抓好队伍建设,勇攀高峰,为上海的浆板运动走向世界贡献自己的力量。

值得一提的是,黄浦少体校和海上漫行俱乐部携手尝试了“社会力量联合办训”模式,旨在依靠社会力量合作办训,多渠道为专业运动队储备竞技体育后备人才。这一创新模式不仅为黄浦区的浆板运动发展注入了新的活力,也为国家输送了更多的体育后备人才。

海上漫行青少年冲浪浆板队自2019年成立以来,训练基地设于浦东新区申迪西路1000号度假区水上运动中心,并在寒暑假期间在北海、汕头等地进行海上集中外训。通过科学专业的训练,队员们的竞速浆板项目竞技水平得到了显著提升。成立至今,该队已经取得过多项全国最高级别比赛各年龄组别的冠军,多名队员还荣获了运动健将、一级或二级运动员称号。

## 宝山区足协开展援疆体育交流

本报记者 丁荣

10月9日,上海宝山区足协与新疆叶城县促进各民族交往交流交融项目(青少年文体交流活动)启动仪式在叶城县第二中学隆重举行。上海、叶城两地体育系统的有关领导、嘉宾以及宝山区足协对口援助的叶城县22所足球联盟学校、20所篮球联盟学校的领导、教练以及青少年学生代表共计300余人共同见证。

此次活动不仅标志着叶城县在促进民族团结进步、文化交流融合方面迈出了新的步伐,更彰显了上海市援疆工作在推动当地青少年体育事业发展中的重要作用。启动仪式在叶城县第十五中学表演的《尚武雄风》中拉开序幕。

叶城县县委副书记、上海援疆前指叶城分指指挥长曹骏,叶城县县委常委、副县长、上海援疆前指叶城分指副指挥长陈诗,叶城县教育工委副书记、教育局党组书记、副局长刘勇,上海市足球协会副主席、上海市宝山区足球协



会会长沈亚东共同进行了启动仪式。

此次活动将持续二十多天,其间将开展教练员、裁判员培训,进校园支教,精英队训练以及举办第六届“竞达杯”足球比赛。通过这些活动的开展,体现了宝山与叶城携手共进、共同发展的决心和努力,也同时实现了资源共享和优势互补。

叶城县第十九中学体育老师王允鹏说:“近年来,通过上海竞达体育的援疆行,让我了解了针对青少年不同成长阶段的全面发展规划。在以后的教学中,不仅要注重夯实足球技术的基础训练,还要多关注学生们的心理健康,同时激发学生的学习热情,培养他们的团队协作和拼搏精神”。

## 学生运动会高尔夫球比赛挥杆

本报记者 李一平

10月13日,2024上海市学生运动会(中小學生组)高尔夫球比赛在上海旭宝高尔夫俱乐部和新东海高尔夫乡村俱乐部同步开赛。数百名青少年球手秉承“跃青春,向未来”的精神,开启了一场青春与力量的角逐。此次赛事是全国首次将中小學生高尔夫项目纳入学运会,既展现了上海在教育与体育融合方面的大胆创新,也以绿色环保理念、高标准的学运会要求和浓厚的公益情怀,向中国高尔夫四十周年致敬。

此次上海市学生运动会将高尔夫项目首次纳入中小學生组赛事,是继高尔夫球项目2014年在市运会亮相

并连续三届成为正式比赛项目之后,推出的又一重量级举措,这不仅代表了高尔夫与青少年体育教育的深度融合,更彰显了上海作为中国高尔夫运动发展的重要推动力量,在培养未来人才方面的前瞻性视野。

本次赛事规模空前,吸引了来自全市119所学校的249名学生踊跃参赛,覆盖全市各区,堪称本届学生运动会中参与度最高的项目之一。

值得关注的是,上海市高尔夫球协会借助此次比赛正式启动“上海市高尔夫球特色学校计划”。旨在为青少年提供多层次的高尔夫训练平台,培养未来的高尔夫运动人才,为未来上海高尔夫运动的发展注入新的活力。

